

C02

今日济南

舜子卷

说咱济南的事儿  
拉咱百姓的理儿

舜晚报

# 治堵不能再是一笔糊涂账

□金鑫

当节假日、上下学、上班、走亲访友等多因素纠结在一起时，市民会突然感觉到，原来我们生活的空间如此之小，以至于连走路都要“摩肩接踵”了。如今，眼看又到了中秋节，省城道路拥堵似乎一天比一天严重。是谁堵住市民自由行动的脚步和车轮？

近些年，省城大力发发展交通事业，出台了很多规划和规定。比如陆续出台了智能交通系统的试运营、小区道路微循环、开拓停车位、重设单行线、自行车专道等措施。但是效果

到底如何？管理是否到位？泺源大街的咪表系统已然成了摆设，纯人工收款依然如故；佛山苑小区的道路微循环依然没有摆脱把车堵在路中间的尴尬；文化西路上的自行车专用道完全成了一个“废道”，随处可见停着的车辆。由此可知，我们城市道路管理面对的仍旧是一笔糊涂账。

问题出在哪？我认为，首先是管理部门的规划不完备，已有规划完全不能满足对道路的需求，人为导致了交通拥堵；其次，已有



设施使用不方便或者不按规使用，咪表、地下停车场、立体车库的使用率极低；另外，市民交通意识有待提高，没有“大交通”意识，只顾自己的“小交通”，认为自己高兴怎么走就怎

么走，忽视了社会意义；最后，管理制度不完善，无章可循或者有法不依现象比比皆是。

堵，已经是一个异常严重的社会问题了，如果要算起来，“拥堵经济成本”已是天文数字，我们浪费的不仅仅是时间，还有不可再生的汽油资源以及个人和社会发展的机会。城市应提高对治堵的重视，摆摆样子，走走过场，显然已经不能适应目前的形势。

但愿，行走在每一个不堵的城市，不再是一种奢望。

# 芙蓉街的小吃摊太丢人了

□孙建文

周末带孩子去书店，看完书到芙蓉街逛了一下，孩子想看看点什么东西。从书店后面向西走，一直走到芙蓉街南口，孩子寻摸吃的，我却忘了无食欲，不只是烟火，最主要的是地上的垃圾，还有买卖人的“精明”。

孩子先是坐到一个摊前，吃了几串麻辣烫，后来又看到一家铁板鱿鱼，想要一个。我便问了价格，摊主说三元一串。我便选了一串让摊主加工。这时摊

主慢悠悠地说，你只要一串吗？十元三串，你要一串得4元钱。想不吃，已经做了；要跟摊主计较，毕竟当着孩子面。为了孩子高兴，我也没再计较。

但回过头来想想实在可恨，商家的精明不是用在提高服务质量上，却用在了这样的小算计上。为了蝇头小利却丢了做人的原则，不只是给自己失了分，更是给这里的文化和所在的城市失了分。作为本地市民好说，如果是游



客遇到这种情况会对芙蓉街怎么想？对我们这座城市怎么想？

省城普通的街巷很多，而芙蓉街只有一个，它和曲水亭街等街巷传承着

省城的文化，代表着我们这座城市的脸面，即使不化装，也要保持它的干净、素朴，即使要经营，也不要丢了商德与文化。在我的印象里，芙蓉街应该有着青石或青砖铺出的干净整洁的地面，就像走在自家干净的院落，有古朴的容貌，文明的商家和彬彬有礼、心怀尊敬的游客。

曲水亭街正在整治，芙蓉街是否也为期不远了？希望芙蓉街能够留下整洁，留下文明，留下人气。

有相声段子说，小偷夜入一人家偷米，脱下衣服当布袋，转身倒米的当儿衣服被睡在床上的主人“偷”走，那小偷被人偷走了“包装”。无独有偶，据报道，现在的小偷去偷蛋糕店，拿走了散装货，单单不拿“豪华包装”的高档货。这一对比，对当下的包装确实是个讽刺。

中国人的吃食传统是“包”，无论是饺子、包

# 吃皮的年代

□孙葆元

子，是元宵，还是月饼都是皮包馅。有吃饺子吃馅的传统，没有哪个傻帽说爱吃皮的。事物在发展，发展到现今在皮外又加了一层皮，光鲜靓丽炫目，可是有一个基本问题没搞明白，食品是用嘴品尝的，不是用眼睛观赏的，文章没做到馅上做到皮上了，这叫跑题！

跑题是得不到分的，偏偏在我们这个年代跑了题的文章，只要花里胡哨就能得高分，然后卖出好价钱。这是个吃皮的年代。

有爱吃皮的，就派生出一批善做皮的专家，于是“皮”起来。皮到金玉其外，败絮其内也就不奇怪了。

## 空手

@liuli580129

父亲去学校开教师节庆祝会。本想这次教师节正好赶上中秋节，学校得发点东西啥的。可父亲还是空手而归。最初教师节发十斤挂面、十斤一桶的花生油。后来就发50元钱或一张同等面值的蛋糕券。我还说学校真小气。现在连续五年啥也不发了。

## 进门难

@大李飞哥

某大厦，政府所在地，进该大厦大门，先在值班室填单子，对方电话联系你要找的部门，证实后方才放行。大早晨只有一名工作人员，不紧不慢，甭管你有多大事，甭管你有多着急，甭管前面的人排了多长的队。为人民服务的所在，却不是每个人都可以上去的。

## 修路

@嫣然行

开始住在北园时，北园大街修高架路；搬到二环东路住，二环东路又修高架桥；后来搬到七里堡，七里堡又修路；好不容易在华能路买了房子，准备搬过去，结果华能路的路面扒开了，只在边上留了一条羊肠小路。

活动时间：2011年9月9日-9月12日

SUNING 苏宁电器

# 老妈，带您周五开眼界！

苏宁中秋特惠购物节9月9日盛大开幕！

如此空前优惠！  
当然怎样都要来！



苏宁&六大银行分期特惠季：  
**0首付 0利率 0手续费**

400-111-1000、下午两点以后刷卡，锁定5%的分期利率，24期分期付款每期仅需200元，即可享受！

① 中国建设银行 ② 中国工商银行 ③ 中国农业银行 ④ 中国银行 ⑤ 中国民生银行 ⑥ 中国光大银行

6期任性购数码相机 D-LUS105 6期月供  
222元/月

索尼数码相机 ST18 12期月供  
274.84元/月

**9.9 团购惠 聚便宜！**  
**中秋专场夜市团购**

海信全品中秋答谢会 VS 海尔全品中秋回馈夜

海信彩电7折起 海尔？折起

(9月9日全天) (9月9日18:00)

夏普感恩回馈夜 康佳&中国银行专场团购会

惊爆6折起 42液晶2699元

(9月8日-12日全天) (9月9日18:00)

苏宁恒隆精品店 恒隆广场5层西座

中秋会员回馈夜！  
购物看大片！

9月9日19:00，光临苏宁易购上  
购物满1000元加赠3D电影票一张！

9月10日-9月12日，

苏宁会员至全牛山庄市场选购

全场满1000减200，商场再补5%

(9月10日-9月12日)

苏宁恒隆精品店

泉城路店

泉城路二店

泉城路恒隆广场5F

泉城路西首322号

泉城路268号

本广告所涉及的内容，若与事实有出入，本公司保留最终解释权。本公司对广告宣传资料拥有修改的权利，敬请留意最新资料。

本公司对广告宣传资料拥有修改的权利，敬请留意最新资料。

本公司对广告宣传资料拥有修改的权利，敬请留意最新资料。